

CARTA A LOS
COMPAÑEROS DE
COMISIONES
OBRERAS, DE
LA REDACCION

1972

XXXXXX
XXXXXX
XXXXXX



PERIODICO PARA LA CREACION, EXTENSION Y FORTALECIMIENTO DE C.C.O.O.

COMPAÑEROS:

SIENDO CONSCIENTES de las criticas y discusiones que ha habido en el seno de las CC00 del Metal de Valencia en torno al periodico obrero UNION y LUCHA creemos necesario, como revolucionarios y militantes de CC00 enviarnos esta carta para aclarar definitivamente, dentro del espiritu de unidad que debe reinar siempre en nuestros organos de lucha, las CC00, todos aquellos aspectos que de un modo u otro han provocado malos entendidos.

En un principio vimos la necesidad de incluir esta carta en Union y Lucha como aclaración a los problemas aparecidos. Pronto vimos que esto hubiera sido incorrecto: el periodico va dirigido "a todos los trabajadores de Valencia, principalmente a los obreros de la industria y la construcción, pero tambien a los trabajadores del comercio, del transporte y servicios, a los parados, a los empleados, a todos aquellos que sufren la explotación de un patrón" (nº 1 de U y L, Presentación) y las masas obreras que han recibido el periódico lo han hecho suyo, han celebrado su aparición y colaboran directamente en su redacción pasando información de las luchas en sus fabricas y las enseñanzas que de ellas se desprenden. Los malos entendidos, las criticas han venido de un sector de CC00, no de las masas obreras que han recibido el periodico y es por ello por lo que nosotros, militantes de CC00, escribimos a todos los componentes de las CC00 de Valencia, pues en su seno donde se han dado aquellos puntos que deseamos aclarar.

¿QUIEN ELABORA UNION Y LUCHA?

Esta pregunta ha surgido en todos los militantes de CC00 al ver la aparición de un periodico que propugna la organización en CC00, pero que no aparece firmado por nadie. Se ha llegado incluso a afirmar que U y L era de esto o aquel grupo. Esto, compañeros, no es cierto. Quien principalmente se beneficia de U. y L. es el movimiento obrero de Valencia, no esta o aquella organización política y por supuesto, este beneficio recae totalmente sobre CC00.

Este objetivo es el que nos movió a laborar el periódico a nosotros, un sector de militantes obreros de Comisiones y ningun otro, como el de prestigiar organización política alguna. Porque pensamos que un periódico revolucionario de y para la clase obrera puede extender, consolidar y fortalecer las CC00 en Valencia, junto a nuestra labor entre el proletariado, informando de nuestras luchas, sacando las enseñanzas de las mismas y denunciando la explotación y represión que sufrimos, ya que nuestra labor principal en estos momentos dado el bajo nivel de organización de la clase obrera en Valencia, es crear autenticas CC00 de base, clandestinas, democráticas y combativas enraizadas con las masas obreras.

Todas aquellas luchas que son espontáneas o de las que, por un motivo u otro, no podemos recibir noticias no aparecen en este periodico. Nuestro deseo sería llegar a todas las fabricas, talleres, tajos tanto para reci-

deseo sería llegar a todas las fábricas, talleres, tajos tanto para recibir noticias y enseñanzas como para difundir la necesidad de organizarse en CCOO. Por ello mismo, conscientes de nuestras limitaciones decíamos en la presentación del nº 1: "Como todo lo que comienza, tendrá defectos que tendremos que ir corrigiendo, junto con todas las iniciativas honradas que vengan de nuestra clase y con la ayuda de todos aquellos que ven en las CCOO la organización de nuestra lucha" y en otro párrafo: "Esperamos todo tipo de ayuda e iniciativas para nuestro periódico...". Repetimos esta propuesta de colaboración que ya hicimos en su momento.

En nuestros órganos de lucha: las comisiones y las coordinadoras, debemos informar periódica y minuciosamente de todas las luchas que nuestra clase lleva en Valencia, éste es el mejor canal de participación en la elaboración de U. y L. nosotros las recogeremos en el periódico.

El grado de participación en la elaboración de U y L por parte de CCOO será el mismo que nosotros tenemos: el de la información de las luchas y sacar las enseñanzas de las mismas, pero siempre, compañeros que el contenido de dichas enseñanzas tenga un carácter revolucionario.

DOS TENDENCIAS EN EL SENO DE CCOO.-

Nosotros luchamos por fortalecer en todos los órdenes la organización de las CCOO, por ensanchar sus filas y por imponerle una orientación acorde con los intereses de la clase obrera.

Pero en el seno de CCOO hay una lucha de ideas, una lucha de posturas, que se ven reflejadas en diversas tendencias, de las cuales dos destacan sobre las demás.

Una, reformista que viene definida por las siguientes puntos:

→ -que las CCOO tengan una política pacifista, plasmada en la idea de que una simple huelga general puede destruir el Estado Fascista, creando así falsas ilusiones y desarmando a las masas para la lucha ardua y larga que hab de mantener para acabar con el fascismo.

→ -que sea liquidada la clandestinidad de las CCOO, con el pretexto de que para ligarse a las masas "deben salir a la superficie": "las comisiones obreras deben rehusar toda forma de lucha clandestina" (Declaración de las CCOO de Vizcaya) 1.968), "debemos insistir más que nunca en la línea de nuestro carácter de movimiento abierto, no clandestino (V Reunión General de las CCOO, 1.969), cuando la experiencia nos ha enseñado que si no hay clandestinidad la policía nos aplasta fácilmente.

→ -que las CCOO se convierten en un movimiento de apoyo, fundamentalmente a la labor en el Sindicato fascista, copando los puestos de enlaces y jurados, llevando todas sus luchas a través de éste, con lo cual se liquidan prácticamente y se entrega a nuestros mejores luchadores en las manos de la BPS en con

En contraposición a esta tendencia, existe la que viene definida por las siguientes posiciones y que nosotros propugnamos:

→ -que las CCOO deben de tener un carácter principalmente antifascista y la lucha a llevar a cabo será dura y prolongada

→ -que las CCOO deben ser clandestinas, para evitar los golpes de la policía, esto es indispensable para su lucha contra el fascismo (¿que otra posibilidad nos dejan las leyes fascistas?), lo cual no impide que busquemos las formas de organización mas adecuadas para movilizar a las masas.

→ -que es necesario crear organismos coordinadores de las CCOO, pero estos deben ser representativos, constituidos democráticamente y no deben sustituir sino impulsar la creación de Comisiones en las fabricas y lugares de trabajo, que es nuestra labor prioritaria.

LA UNIDAD DE LAS CCOO.-

Es una cuestión de principios para nosotros la UNIDAD de la clase obrera y esta es la base para poder enfrentarse con éxito a nuestros explotadores. Pero a la vez, como hemos visto, existen en el seno de las CCOO dos tendencias, que no representan por igual a los intereses de nuestra clase: mas bien diríamos que una de ellas, la reformista, no los representa, y que por tanto no se pueden identificar.

Es por esto, que la tendencia revolucionaria de CCOO tiene el derecho y el deber de exponer su postura, dandola a conocer a las masas de modo que estas no tengan solo conocimiento de la otra.

!!Pero esto es romper la unidad!!, dicen algunos. De ningun modo. Las dos tendencias de CCOO aceptaran la mayoría decidida democraticamente en su seno, base de la unidad, pero esto no obliga a que las posturas debatidas no se den a conocer a las masas de modo que puedan elegir entre la que crean que defiende mejor sus intereses. Esto no es un hecho nuevo. Recordemos la existencia en el seno de la U.G.T., antes y durante la guerra contra el fascismo, de dos tendencias, una reformista y otra revolucionaria, que manifestaban ambas sus posiciones con independencia, sin romper la unidad sindical. Otro tanto podriamos decir de la C.N.T.

Este caso no se da solamente en Valencia. Asi la tendencia revolucionaria es mantenida por diversos periodicos obreros: GUIPUZCOA OBRERA, org. de las CCOO de Guipuzcoa, el reciente LUCHA OBRERA, org. de las CCOO de la Ribera (Valencia), y UNIDAD y LUCHA de Zaragoza, UNIDAD OBRERA de Eibar, UNIDAD OBRERA de MONDRAGÓN, UNIDAD OBRERA del Valle de Leniz, periodicos para la creación, extensión y fortalecimiento de las CCOO, entre otros. Dentro de esta corriente se situa UNION y LUCHA en Valencia.

Así, se nos ha dicho que UNION y LUCHA no mantiene la línea de C.C.OO. ¿Pero que línea, la reformista o la revolucionaria?. Indudablemente que la primera no la pretendemos mantener, y consecuentemente tratamos de inculcar a nuestros compañeros de clase una conciencia antiverticalista, antipacifista y antilegalista, siendo conscientes de que sectores de nuestros compañeros creen todavía en el sindicato fascista, por lo que hay que, partiendo de su nivel de conciencia, desenmascararles el autentico carácter antiobrero del sindicato y no hacerles creer que puede convertirse, por nuestra labor en su seno, en un sindicato obrero.

LA PROPUESTA QUE SE NOS HA HECHO.

Algunos compañeros de CCOO nos han hecho la siguiente propuesta: ¿Podría la coordinadora del Metal o de CCOO participar directamente en la redacción de U y L? ¿En que medida se podría participar?

Nosotros, militantes de CCOO, apoyamos y celebraremos que las CCOO en Valencia editen su propio periódico o boletín. Sin embargo U y L no ha intentado ni intentará ser el órgano de las CCOO de Valencia. Nosotros queremos, con la publicación de U y L, no solamente llenar un vacío que existe la información constante y periódica de nuestras luchas y sus enseñanzas sino principalmente ser defensores de la tendencia revolucionaria de CCOO ayudando a construir esas comisiones de base, democráticas, clandestinas y combativas que tanto necesita nuestra clase.

Las posturas que defiende U y L serán por tanto las que ya hemos explicado antes al hablar de las dos tendencias en CCOO. Partiendo de esto, no cerramos las puertas a ninguna colaboración que defienda los planteamientos revolucionarios. Como ya decíamos en el primer número pedimos que se nos ayude con noticias, artículos, criticas, etc.

Somos conscientes de que los números que hemos publicado de nuestro periodico no abarcan toda la información de las luchas obreras de Valencia, en parte por la espontaneidad de estas luchas y en parte tambien por que aun no estamos en todas partes. Esperamos que la colaboración que pedimos nos ayude a superar estos defectos.

La redacción de Union y Lucha.